

# 开学第一课 普法新体验



孩子们走进少年审判圆桌法庭进行模拟法庭活动。

## 老人摔倒后 求助网格员

**本报讯**(记者 侯慧琴 通讯员 李振伟)“老伴摔倒了,我一个人扶也扶不起来,多亏小陈及时赶到,帮了我们的大忙!”8月26日,空巢老人李阿姨向老军营小区一社区网格员陈丽娟连连道谢。

“小陈,快来帮帮我,老伴摔倒了,我一个人扶不起来……”当日上午,老军营小区第一社区网格员陈丽娟接到李阿姨的求助电话后,赶紧放下手头工作,和同事赶到现场。在李阿姨家,她的老伴孙大爷正躺在卫生间地上无法动弹,李阿姨在一旁不知所措,她说:“我就出门买菜的工夫,回来就发现老伴倒在卫生间了,自己站不

起来,也说不出话,我拉了半天都拉不起来,只能想到找你们帮忙。”

由于孙大爷说不出话,双腿也没有知觉,大家不清楚大爷伤到了哪里,先齐心协力轻轻将孙大爷抬到床上。陈丽娟一边帮孙大爷揉腿恢复知觉,一边大声跟他说话,唤醒他的意识。

经过一番努力,孙大爷的状况缓和了许多,大家松了一口气。确认老人伤势无大碍后,这才放心地离开。临走前陈丽娟还嘱咐孙大爷:“如果感到身体不舒服,一定及时就医,如果有需要就联系我!”孙大爷微微点头以示感谢。

## 播放淫秽视频 猥亵儿童获刑

**本报讯**(记者 刘友旺 通讯员 冯文婧)为寻求刺激,手机店店主刘某竟播放淫秽视频给儿童观看。8月28日,万柏林区检察院消息,经该院提起公诉,刘某因犯猥亵儿童罪被判处有期徒刑3年6个月。

2021年12月17日晚7时许,年仅11岁的青青(化名)独自一人到万柏林区一家手机店维修充电器。面对懵懂无知的青青,店主刘某看到店内没有其他人,顿时心生邪念。为了寻求性刺激,刘某通过电脑向青青播放了五段淫秽视频,并暴露隐私部位给孩子看。

案发后,万柏林区检察院以刘某涉嫌猥亵儿童罪,向法院提起公诉。经审理,法院支持检察机关指控的犯罪事实,判处刘某有期徒刑3年6个月,刘某未上诉。

《刑法》第237条规定,猥亵儿童的,处五年以下有期徒刑;有下列情形之一的,处五年以上有期徒刑:(一)猥亵儿童多人或者多次的;(二)聚众猥亵儿童的,或者在公共场所当众猥亵儿童,情节恶劣的;(三)造成儿童伤害或者其他严重后果的;(四)猥亵手段恶劣或者有其他恶劣情节的。



关爱保护未成年人健康成长

**本报讯**(记者 陈珊 通讯员 马倩 文/摄)“你们知道12、14、16、18这几个数字的法律秘密吗?”8月28日,记者从晋源区法院了解到,在新学期来临之际,晋源区法院和晋源区检察院联合举办了“与法‘童’行、守‘未’成长”为主题的“开学第一课”,30余名同学参加了此次活动。

“请你在羁押室里安静地待一分钟,体验一下触犯法律失去自由的感觉。”当天上午,孩子们带着“任务”和“问题”,参观了晋源区人民检察院未检部,了解了检察院在关爱未成年人成长中作出的一项项举措。随后,孩子们一同参观了

晋源区法院的少年法庭,观看了法官妈妈浮雕,了解了枪械室、羁押室、审判区的作用。法官助理用浅显易懂的语言,给小朋友们耐心细致地讲解了法官、检察官、法警、辩护人、证人在庭审中各自的职责,描述了法徽、法槌、法袍的特点和使用知识。孩子们眼中充满着好奇,紧跟讲解员步伐,倾听解说,积极交流,仔细探索着审判法庭、羁押室的每个角落。每到一处,孩子们都表现出浓厚的兴趣,并不时好奇地询问。

了解了诉讼流程后,孩子们走进少年审判圆桌法庭,穿上法袍、敲响法槌,在法官助理的精心指导下分别扮演开庭审

理时各个不同人物角色,进行了一场以真实案例改编的模拟法庭活动。自带威严的“合议庭”、义正辞严的“公诉人”、真诚悔过的“被告人”、条理清晰的“辩护人”……沉浸式的庭审体验让孩子们切身感受到法律的庄严和神圣,在幼小心灵中埋下公平正义的种子。

“希望长大以后,我能成为一名法官,惩恶扬善。”模拟法庭结束后,同学们纷纷表示通过这次活动,不仅感受到了法庭的神圣与庄严,还增强了法律意识。据悉,晋源区法院将不断创新普法方式,扩大法治教育的辐射面,增强未成年人的自我保护意识。

## 志愿少年献爱心 独居老人喜开颜

**本报讯**(记者 李杰华)“赵爷爷,我们来帮您打扫家啦!”伴随着一声声稚嫩的童音,一群少年志愿者出现在阳曲县二轻宿舍赵大爷家。

70岁的赵大爷,独自一人居住,身体状况不好,像打扫卫生、清洗油烟机、擦玻璃等事情力不从心。

今年暑假期间,阳曲县新安东街社区组织青少年及党员上门为赵大爷打扫卫生。进了家门,

大家分工明确,党员们擦拭厨房、卫生间、卫生死角等难清扫的地方,女孩们拿抹布擦拭床头、柜子等易清扫的地方,男孩子则拿着墩布拖地。志愿者们一边干活,一边和老人聊天,了解老人的生活状况,告诉老人遇到困难可以随时给社区打电话。

经过志愿者的清理,赵大爷家焕然一新。赵大爷笑着说:“太感谢你们了,经常来照顾我,还帮我打扫家,真是比闺女还亲啊。”

参加志愿活动的少年郁文君说:“感谢社区提供的实践机会,没想到打扫家这么累,今后一定要多帮助妈妈分担家务,有时间一定会多参加社区组织的志愿活动,把爱传递给需要的人。”



## 供水改造启动 居民联名致谢

**本报讯**(记者 韩睿 通讯员 郝文娟)8月27日,西矿街138号院居民代表给红旗社区送去一封联名感谢信,感谢社区干部四年为解决该小区吃水难问题付出的努力。

西矿街138号是老旧小区,共1160户。该小区自上世纪90年代建成以来,一直是一日三次使用自备井打水。近年来,自备井状况频出,用水困难,水质也无法保证,居民反映强烈,希望早日接通

自来水,彻底摆脱目前的困境。对于居民用水难的情况,属地红旗社区干部看在眼里,急在心上。自2018年7月开始,社区多方收集居民意见,协调产权单位汽运二公司向太原市供水集团有限公司提交了自来水改造项目的申请,2020年4月,社区协调产权单位向自来水公司缴纳了设计费用,完成改造前期工作。此后,因相关工程资金不到位,接入自来水一直无果。红旗社区干部又多

次组织产权单位、自来水公司三方协调,召开小区党员代表、居民代表协商,动员居民交纳改造费用。经过社区干部努力,近期,小区内90%的住户交纳了改造费用,工程正式启动,预计今年10月底完工。小区居民代表送去感谢信时表示,因为社区干部的坚持和辛苦奔波,困扰该小区多年的“吃水难”问题即将得到解决,非常感谢社区。

电南社区

## 全员齐动手 旧物焕新颜

**本报讯**(记者 毕晶晶 申波 通讯员 杨润德)为了做细、做深、做实创城工作,近日,晋源区电南社区与晋源区消防救援大队在供销社宿舍开展创城共建活动,大家对小区内一些生锈、掉漆、褪色的旧物件进行翻新,方便居民更好地使用。

活动中,工作人员身着红马

甲,有的将旧椅子修缮、打磨、上漆,有的给生锈的微型消防站柜子“穿”上崭新的红衣,有的对地面的消防通道标识进行重新绘制……经过两个多小时的努力,小院内的旧物焕然一新。看到这亮堂的外表,居民纷纷为社区志愿者的热情和干劲点赞。“我们老年人天天要坐这里晒太阳、唠嗑,看着陈旧的

凳子、椅子换上新衣,心里别提多高兴了!”居民常大娘说。

据了解,供销社宿舍属老旧小区,长期以来没有物业,一直由社区托底管理。经过多年努力打造,小区环境卫生整洁、基础设施也较完善。下一步,电南社区将持续聚焦民生微实事,凝心聚力助力创城。



## 如此停车太“霸道”

拍摄者:王先生

拍摄经过:8月26日晚,千峰南路与沙沟南街交叉口西北角,一辆黑色奥迪轿车横停在公共自行车租赁点内,将七八个锁桩堵得严严实实,导致市民无法还车。希望交警部门加大巡查力度,也希望大家共同抵制这种交通违法行为。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

文明亮剑